

以表鉴政客

最近网上流传这样一个段子：蒙娜丽莎告诉我们一个秘密，当你想笑的时候，要用你的右手捂住左手戴的表。网友们用幽默的方式来调侃在事故现场手戴名表的“微笑局长”。

其实，喜欢戴名表在国际政坛上并不鲜见，不少国家领导人更是因此成为被关注的对象，最近一个活生生的例子就是普京——俄罗斯反对派公布了一份报告列举普京的奢侈生活，其中一大“罪状”就是拥有11块价值不菲的名表。英国媒体报道称，政客名流不是娱乐明星，个人生活隐私严格保密，对于普通民众而言，政客手腕上戴的表往往是很好的切入点，可以看出他们的个性、喜好，甚至秘密……

罪起于

表

俄罗斯反对派领导人鲍里斯·涅姆佐夫公布了一份总统普京的“罪状”，称普京除了拥有58架各式飞机和直升机、20座度假别墅，还有11只价值不菲的手表。涅姆佐夫在微博戏谑说：“普京似乎六年不吃不喝才够存钱买这批名表。”

人如其

表

通常情况下，政治家们是最在乎自己的形象的。在西方社会，政治家戴名表更是大忌。不过也有政坛人物“反其道而行之”，手表就是很好的切入点。

虚有其

表

历届美国总统都有自己钟爱的表，然而不管在俄罗斯反对派的短片中，还是欧洲的电视节目里，美国总统往往都是“正面典型”：奥巴马戴的是块200美元的表，前任小布什戴的是块只值50美元的表。然而事实真是如此吗？



11块表价值超年薪数倍 反对派公布普京“罪状”

按照俄罗斯反对派领导人鲍里斯·涅姆佐夫8月底公布的这份名为“囚犯的生活”的报告称，普京除了拥有58架各式飞机和直升机、20座度假别墅，还拥有11只价值不菲的手表，其价值甚至超过其总统年薪数倍。

据悉，涅姆佐夫在上世纪90年代曾经出任俄罗斯副总理，后来成为反普京人士之一。目前，克里姆林宫尚未对涅姆佐夫的报告作出回应。

如果说，别墅和飞机是俄罗斯政府为总统提供的“福利”，那么像手表这种私人物品的来源则让人匪夷所思。根据俄罗斯媒体从公开活动的照片中截得的手表图片，普京至少拥有11块世界顶级手表。其中最昂贵的是德国品牌朗格的皇冠宝石表，价值为50万美元。它有着白金表壳、镀金时针、蓝宝石水晶表面，搭配的是一条手工缝制的鳄鱼皮表带，短片显示普京曾于今年5月12日戴过这块表。

名表两度赠平民 普京手表引关注

如果说普京拥有名表是深藏不露的话，那么他的手表引发关注起因是两段“名表赠平民”的故事。2009年8月，普京在河岸边度假，将手表作为见面礼送给了一位牧羊人的儿子。媒体后来发现，这块手表是一款瑞士宝珀表，价值约10500美元，几乎相当于普通俄罗斯人一年的工资。

一个月后，普京视察一家兵工厂，一名工人当场向他索要纪念物。普京犹豫了一下，取下自己的手表送出，这也是一只宝珀表。而在2010年11月，普京和夫人接受人口普查时，所戴手表也是一款限量版的宝珀表，据说全球限量2005枚。

媒体报道称，这些名表总价值约70万美元(约合442万元人民币)，而普京的年薪只有11.5万美元左右。涅姆佐夫在微博戏谑道：“普京似乎六年不吃不喝才存够钱买这批名表。”

法前总统萨科齐最爱“大金劳”

法国前总统萨科齐的生活一直给人高调且奢侈之感。萨科齐还有个绰号叫“金灿灿的总统”，原因是他非常喜欢劳力士、百达翡丽等牌子的金表以及雷朋太阳镜。

萨科齐还在任法国总统时，他密友的一番有关名表的言论曾让他站上了风口浪尖——广告大亨雅克·塞格拉作为萨科齐和妻子布吕尼的共同密友，在参加法国一档电视访谈节目时，为萨科齐爱好奢侈品的行为辩护：“他拥有劳力士又怎样？我们不能因此责备他。如果你年至50岁，还没有一块劳力士表，那么你的人生显然是个失败。”这番高调的“炫富”言论使得因应付经济颓势不力的萨科齐身陷尴尬。

美前总统肯尼迪珍藏“欧米茄”

2005年，在纽约拍卖会上，一只约翰·肯尼迪私人珍藏的欧米茄手表备受关注。这只见证了肯尼迪从踏入政坛到成为美国总统辉煌历程的手表，是格兰特·斯托克达尔(肯尼迪最好的朋友及盟友，他曾帮助肯尼迪成功竞选总统)赠送给肯尼迪的礼物。

肯尼迪非常喜爱这只表，他在每次见到斯托克达尔的时候，都一定让他看看手腕上的这只欧米茄手表。后来，这只腕表被以35万美元的高价拍卖。

西班牙国王卡洛斯酷爱运动表

西班牙国王胡安·卡洛斯热衷体育活动，游泳、滑雪、柔道、赛艇样样精通，奔放自由的个性促成了他对运动腕表的热爱。现年71岁的他钟爱创立品牌不到30年的宇舶，人们经常能看到他佩戴Big Bang帕尔玛皇家航海俱乐部腕表的身影。除了佩戴宇舶表，他还曾将国王杯帆船赛的官方计时指定给了宇舶，并且亲身为各个项目获胜者颁发宇舶表。

美国总统奥巴马当选后换手表了

自从当选总统后，奥巴马在签署第一份总统令时，左手衣袖处暴露了一款黑色表盘的表，引起了媒体和民众的兴趣。后来据查证，这款表是2007年奥巴马担任伊利诺伊州参议员的时候，联邦经济情报局的同事送给他的46岁生日礼物。后来，奥巴马一直戴着这款Jorg Gray 6500系列手表参加各种大选集会。

有了奥巴马这个“推销员”，这款手表一夜成名。奥巴马所戴的这块表是中等市场上比较便宜的款式，公众也可以从连锁店买到这款表，零售价为325美元。

不过有媒体爆料称，20世纪90年代中期到2007年底，身为伊利诺伊州参议员的奥巴马一直钟情于瑞士豪雅1500系列双色潜水表，许多照片中都能看到他手腕上戴着豪雅表，特别是他在大选中卷起衣袖的时候。这款多功能潜水表也让人们从中看出了奥巴马的性格：他是一位爱好冒险和积极活跃的人。

美国前总统小布什表上刻有宣誓时间

在各国领导人中，美国前总统小布什的手表恐怕是最便宜的：仅值50美元的，且产自美国的天美时石英表。

而凑巧的是，在2000年的美国总统大选中，布什与竞争对手戈尔不约而同地佩戴天美时手表。这导致天美时手表在美国总统竞选时期推出广告文案“无论谁赢，最后还是天美时的四年”。

不过据称，布什的天美时手表对他有着特殊的意义：因为手表的背面刻着他的名字——乔治·W·布什总统以及他在白宫宣誓就职的日期——2001年1月20日，而手表的正面则装饰着星条旗的图案。小布什在位的时候，媒体对他戴天美时手表的行为大为鼓吹。其实媒体忽略了当布什还在得克萨斯州的时候，戴的是劳力士金表，只不后来当上总统后才换上了廉价的表。 据《信息时报》